

2022 安康十大新闻

1 奋进中国式现代化新征程 以实绩实效让党的二十大精神在安康落地生根——



2022年10月16日至10月22日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京举行。大会闭幕以来,我市坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神,与贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示贯通起来,与贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求贯通起来,全面对照党的二十大精神提出的宏伟目标、总体任务、重大部署,对发展目标、思路、举措进行再审视再谋划,进一步设计好、完善好在现代化道路上聚力建设幸福安康的路线图、任务书和时间表。全市广大干部群众心往一处想、劲往一处使,埋头苦干、真抓实干,以各种形式切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党的二十大精神作出的重大决策部署上来,以聚力建设幸福安康的实绩实效,为奋进中国式现代化新征程、谱写陕西高质量发展新篇章作出安康贡献。

2 聚力建设幸福安康——



2022年3月23日,中国共产党安康市第五次代表大会开幕。市第五次党代会报告立足安康所处历史新方位,回顾总结了市第四次党代会以来,安康全面贯彻落实党中央和省委决策部署,在推动经济社会发展上取得的丰硕成果,仔细梳理了在开启现代化建设新征程上取得的宝贵经验,研究谋划了今后五年总体要求和目标任务。大会提出加快建成西北生态经济强市和聚力建设幸福安康的美好愿景,动员全市上下进一步凝聚共识、坚定信心,在奋战“十四五”、打好主动仗,开启现代化建设新征程中,以更加昂扬的姿态奋勇前行。紧接着召开的政协安康市第五届委员会第一次会议和安康市第五届人民代表大会第一次会议,明确了2022年经济社会发展目标任务,规划了实现路径,列出了“时间表”和“路线图”,对贯彻落实市第五次党代会精神进行了再细化、再推进、再落实。

3



深入贯彻党中央关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总要求,高效统筹疫情防控和经济发展,全力稳住经济基本盘。以团结之势慎终如始防疫情,因时因势动态优化调整防控措施,严格落实国家第九版防控方案、二十条和新十条优化措施,科学、精准、有效、人文做好防控工作,全力以赴保健康、防重症。积极构建现代产业体系,强化重点产业链链长制,出台《以高质量产业项目建设保障高水平产业振兴的意见》《安康市经济稳增长若干措施》,推进实施“深化产业项目建设年”,每季度开展集中调度、观摩点评,31个省级重点项目超额完成,323个市级重点项目全额完成年度计划投资。

4



创建全国文明城市,是事关安康长远发展的一项重要工作,是一场众志成城的责任大考。2022年是第七届全国文明城市测评的第二年,在承上启下的关键之年,我市召开创建全国文明城市工作推进会,突出目标导向、问题导向、结果导向相统一,聚焦重点再发力,唱响文明城市创建“大合唱”。全市上下研判形势明方向,清醒认识创建工作存在的差距和挑战,坚持工作“一盘棋”,夯实属地责任、一线责任、行业责任、帮联责任,突出工作重点,强化协同联动,健全保障机制,加强宣传引导,形成齐抓共管、全民参与的良好局面,决战决胜全国文明城市创建攻坚战,全力推动文明城市创建工作取得新成效,合力擦亮幸福安康的文明底色。同时,在陕西省纪念爱国卫生运动70周年暨第34个爱国卫生月启动仪式上,省爱卫会向我市授予“国家卫生城市”牌匾。这是我市自2015年成功创建为国家卫生城市后,成果巩固工作顺利通过第二轮国家周期复审,再次获得“国家卫生城市”荣誉称号。

5



我市印发乡村振兴重点帮扶县巩固衔接实施方案,主要聚焦8大方面、123项重点工作任务,推动5个重点帮扶县工作取得新成效。持续加强防返贫动态监测和帮扶,细化出台增收40条政策措施,动态开展“两不愁三保障”和饮水安全问题排查整改,精心组织“百日提升”“百日督帮”行动,守住了不发生规模性返贫底线。有序推进乡村振兴,全面落实“稳粮扩豆增油”任务,着力改进乡村治理,坚持党建引领基层治理,编制10大类43项村级“小微权力”清单。深化“321”基层治理模式,形成“人在网格中、事在网格办、小事不出网、大事不出村、矛盾不上交”服务体系。

6 人大代表票决民生实事——



在安康市第五届人民代表大会第一次会议上,2022年安康市民生实事项目人大代表票决结果公布。这是安康市首次在市级层面实行人大代表票决民生实事项目,也标志着这项工作在全市县镇三级全面展开。2021年我市通过社会公开征集、认真筛选梳理,拟定项目候选了13件民生实事。在本届人代会上,票决出的10类民生实事项目,是323名市人大代表从市政府提交的13类民生实事候选项目中选出的,其中包括教育强基、医疗能力提升、生态环境治理、应对老龄化、易地扶贫搬迁社区“六小”建设等。让人民群众通过人大代表参与到全市重大民生事项的决策上来,体现了全过程人民民主,以此实现从“为民作主”到“由民作主”的深刻转变。

7 生态保护持续用力——



2022年,安康全力打好蓝天、碧水、净土保卫战,污染防治攻坚提标升级,中心城区空气质量综合指数和城市水环境质量指数全省第一。常态化开展秦岭“五乱”问题整改,严格落实林长制,深化河湖长制,扎实做好长江流域十年禁渔及汉江重点水域禁捕工作,汉江出境断面水质稳定保持Ⅱ类标准。大力推进中省环保督察反馈问题整改,白石河流域污染综合治理完成年度任务,蒿坪河流域污染综合治理、石煤矿专项整治在加强保护中推动生态资源资产运营开发,积极探索生态产品价值实现机制,顺利完成秦岭区域首宗林业碳汇交易。2022年12月1日,陕西省第十三届人民代表大会常务委员会第三十七次会议批准,《安康市汉江水质保护条例》将于2023年3月1日正式施行。该条例是安康、汉中两市在全省首次开展协同立法,共建6大协作机制,保证流域内依法治理的一致性。

8



为奋力实现“三确保两争优”目标,中共安康市委五届三次全体会议审议通过《中共安康市委关于进一步加强作风建设推进高质量发展的意见》,启动作风建设专项行动,聚焦6大领域“亮剑”作风顽疾,在全市各县(市、区)各部门,围绕重点工作落实不力、重点民生领域政策落实、营商环境塑造、机关效能提升、基层“松绑”减负、“四风”问题反弹回潮等6个方面27项作风顽疾开展专项整治,推动全市干部队伍工作格局由小向大转变、工作节奏由慢向快转变、工作态度由粗向细转变、工作方法由虚向实转变、工作标准由低向高转变,把“勤快严实精细廉”的要求落实到岗位上和工作中,以干部作风大转变带动发展效能大提升,在全市掀起转变作风、提效能、促发展热潮。一批先进单位和先进个人受到中省市表彰,其中时任安康市乡村振兴局党组副书记、副局长的刘子龙荣获全国“人民满意的公务员”称号,安康市行政审批服务局荣获全国“人民满意的公务员集体”称号。

9



向改革要红利,开放发展步伐进一步加大。深入推进相对集中行政许可权改革、“一件事一次办”集成改革、资源要素配置市场化改革,创新“12345+审批+政务+交易”集成服务模式,构建以市带县、以城带乡、以园带链工作体系,持续打造“营商环境最安康”品牌,全市新增各类市场主体4.52万户。积极融入和用好秦创原创新驱动平台,同时强力抓好招商工作,深入开展小分队上门招商、点对点精准招商、产业链以商招商,成功举办产业链招商大会、“金融活水润安康”等活动,突出在京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝、江汉地区招大引强、招新引优、招才引智,让安康好声音同时在线上和云端唱响。

10



第二十二届中国安康汉江龙舟节精彩开启,龙舟节主会场活动、助推高质量发展系列活动、“国风·汉江辞汇”主题活动、“端午安康”龙舟节群众文体活动、产业促进活动、旅游推介活动等精彩纷呈。自2000年撤地设市至今,我市已成功举办了二十二届中国安康汉江龙舟节,龙舟节在传承中发展,在发展中传承,从单一的竞技比赛发展成丰富多彩的文化经贸活动,成为我市扩大开放、繁荣文化、聚集人气、发展经济的金色名片。在统筹疫情防控和经济社会发展的形势下,市委、市政府把办好本次龙舟节作为展示形象、凝聚力量、促进发展的重要活动,充分激发“龙舟精神”,推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长,为实现“全年优”凝心聚力。